

24

### 我有这笔钱,我来付



环游世界其实并不难

在中国驻巴塞罗那总领事馆,我急切地问工作人员:“那有没有可能快一点儿呢?我真的不能在这里呆3个月,我在英国还有学业呢!”

总领事馆的工作人员看见我着急的样子,想了想说:“想快也可以,你自己联系当地的发照机关或者派出所吧,让他们联系我们,这样会快一些。”

我的心凉透了,简直像掉进了冰窟窿里,我心想,这要等到什么时候啊!本来在海外丢失护照和钱包就是一件让人很郁闷的事情,现在补办一个护照又如此繁琐和漫长,我不禁有点儿想骂人。

在我一番好话说尽的情况下,总领事馆的工作人员终于答应帮我加急办理,让我先把丢失护照的复印件传真过来。

我立即与在英国的同学取得了联系,经过一番努力,这个同学终于从学校的学生办公室将我的护照复印件找了出来。

让我没有想到的是,帮我办这件事的同学是来自北京的,她在与总领事馆工作人员沟通的过程中,两人竟然聊出了还是小学校友!于是,在她的担保下,10分钟之后,我得到了一本绿色的“中华人民共和国旅行证”。

经历了这一番周折之后,我谢天谢地终于拿到了身份证明,走出大门时,我长长地呼出了一

口气。我接下来的任务是要在旅行证上补签一个英国签证,以便我能返回英国。由于英国驻巴塞罗那总领事馆没有签发签证的权力,因此我不得不到英国驻西班牙大使馆去办理。

又经过一番折腾,清早我终于抵达了马德里。此时的我可没有心情和时间去欣赏美丽的西班牙王宫,而是马不停蹄直奔大使馆。

接待我的英国驻西班牙大使馆签证处的签证官是一位非常慈祥的老妇人,在听完我的陈述之后,她竟然对我的遭遇表示同情。她拿着我的英国签证复印件,让我先安心地回旅馆休息,她说因为她还要打电话到我们学校去核实信息,不过她会在今天下午帮我办好这一切的。

走出使馆大门,我半信半疑,心想英国人做事的效率平常就很慢,哪能这么快呢?结果不到两个小时,我就接到了她打来的电话,她说签证已经办好,让我马上去取。

“真对不起,我知道你遇此不幸很懊恼,但还是要收你58欧元的签证费,这是规定。”看着旅行证上新贴上去的英国学生签证,我百感交集,不知说什么好,一时竟然忘记回答她说的话。

见我沒有吱声,她也许误会了我的意思,又说了一句:“如果你现在没有这笔钱的话,我可以帮助你。”

“啊?”听她这么一说,我一下子愣住了,赶紧把思绪从激动中拉了回来,“不,不,不,这可不行了!这已经非常感谢您了。我有这笔钱,我来付!”我急忙边摇头边对她说。说完,我赶紧怀着感激的心情把钱递了上去。

经历了这件事以后,我得到了一个经验,每次在海外旅行时,我都会把护照和相关签证复印一下,要么扫描后发到自己的电子邮箱里面,要么随身携带。当然,身份证也要随身携带。

(摘自《出发,才能到达——保持你对世界的好奇心》朱兆瑞 著)

### 我们保安队里的牛人

12



从保安到北大学子的草根传奇

我来到北大当保安前,就已经听说北大的保安很厉害,其中很多人不仅有大学学历,可以用英语跟外国人对话,而且能跟北大学生一起交流,跟北大教授探讨学术问题,甚至站在北大讲坛上讲《论语》……

我近距离地接触这群北大保安后,更真切地感受到,这里的牛人真是数不胜数。

就在前几天,一个英文名叫Dream的普通保安,成功转型成为IT精英,并且惊动了腾讯创始人马化腾,他现在已成为腾讯研究院的外聘员工,负责数据整理等基础工作,已蹿红互联网,成为“励志保安”。

这个普通保安名叫段小磊,今年24岁,毕业于洛阳师范学院,拥有计算机和工商管理双学位。

当年,他带着IT职业经理人的梦想来到北京找工作,几经碰壁后,他决定先当保安,以便尽快自食其力。2011年8月24日,他成为腾讯的一名保安。很快,小段便成了公司里的名人。大家发现这个特别的保安不仅熟悉楼层里所有人的名字,而且每天早上还会告诉每个人他是第几个到公司的,同时做一些善意的提醒,还能解答专业问题。

2012年2月,在这一层工作的研究院的一名负责人急需一批外聘员工。几天后小段来应试,结果顺利过关。

2007年我刚来北大那会儿,就看到不断有媒体记者来保安大队采访,也经常看到关于北大保安自学成才的报道。

现在,越来越多的社会有志青年慕名来北大当保安,这正应了那句话:追求梦想的人生,没有高下之分。

“在北大当保安,学习是第二职业。”这是队长王桂明常说的一句话。

其实,在我们保安大队,保安学好文化和站好岗并不矛盾。在做好本职工作的前提下,保安能享受到由保安大队创造的良好学习条件,这为慕名来考研的保安提供便利的条件,让每一名保安都能有追求、有成就。

我们大队的副队长就是个“学历哥”,他先后获得的学历有:北大法律自考专科证书、清华大学法学本科毕业证、中央党校经济管理本科毕业证、律师执业资格证、企业法律顾问资格证。要知道,他刚来北大当保安时只有初中学历!

1994年4月24日,第一次来北

大的他觉得这里就像一个公园,第一次在西校门站岗时,他感觉很自豪。

2006年的一个晚上,到了下自习的时间,他看到数不清的学生从教学楼和图书馆里热闹地涌出,那一刻,他突然觉得“学习是一件多么美好的事情”,意识到自己不能再这么稀里糊涂地活下去了。他开始动了学习的念头,报了一个函授班,没想到考试居然通过了。接着他就动了自学考北大法学的念头。

从这以后,只要没有值班任务,他就抱着书本“啃”,还规定自己每天的学习时间不少于4个小时。学习虽然很艰难,但他一想到自己在水泥厂打工扛麻袋时的艰辛,就咬牙坚持了下来。

后来,他被晋升为北大保安队的中队长,但他并不满足,又决定参加成人高考——考本科。出人意料的是,他同时报考了中央党校的经济管理专业和清华大学的法学专升本,结果他凭着超强的毅力把两个本科学位都拿下了。随后,他用了3年时间通过了司法考试,还拿到了企业法律顾问资格证。

有人问他:“你现在学历高了,为啥还当保安,怎么不做点更有价值的工作?”

他回答:“学习是为了更好地工作和实现人生价值,社会越进步,人对安全的需求就越大,这个行业有发展前途,我要用我的学识在这个行业里好好发展。而且,北大的老师和学生,哪一个不是国家的人才,保护好他们,怎么能说没有价值呢?”

(摘自《站着上北大》甘相伟 著)

副刊

电话:65233687

Sendi 森地

# 森地端午情更浓 疯狂购车大放“粽”

活动期间凡购森地电动车,可获赠高档拉杆箱、电风扇等超值大礼 活动时间:2012年6月22日-24日

地址:森地金谷园大卖场 森地道北专卖店 森地七里河专卖店 森地涧西专卖店 森地西关专卖店 森地东花坛专卖店  
洛阳市区诚招经销商、维修人员、业务人员,工资面议。联系电话:15538811320 64859697

